

# 共匪破壞聯合國陰謀分析(上)

丁匡華

## 壹、共匪混跡聯合國經過

共匪對聯合國的鑽營，從其一九四九年十月僭立偽政權時起，無時無刻不在積極活動，企圖混入，因之，廿餘年來，共匪不擇手段，運用各種方式，或自正面爭取，或從側面破壞，無所不用其極。

就實際情況而言，多年以來，共匪企圖混入聯合國，是採取直接和間接兩種方式，先是由匪直接致電聯合國，要求准其入會，以取代中華民國席位。陰謀未逞，遂間接央請蘇俄、印度及阿爾巴尼亞代為出面，致力「排我納匪」。在手段上，即是要挾與破壞並用，共匪修言偽政權為設在中國大陸之「實質政府」，有權代表「中國」(匪)，不應對其加以岐視。此路不通，遂又竭力破壞，聲言要徹底改造聯合國，另組一個「革命的聯合國」，同時向美國積極滲透，竭力拉攏左傾政客文人，為其搖旗吶喊，冀圖美國改變對華政策，以遂其陰謀企圖。

共匪厚顏無恥直接致電聯合國要求入會，其歷史紀錄是：從一九四九年十月至一九五〇年六月卅日，共匪曾向聯合國各機構及其他有關國際

機構，正式發出電報，共計一千八百件，其中包括周恩來以僑外長資格於一九四九年十一月十五日向聯合國大會第四屆會議主席羅慕洛，否認我中國代表權參加第四屆聯大的合法地位，以及一九五〇年元月八日周恩來分電聯大主席羅慕洛、秘書長賴伊、及安理會各理事國代表不承認中華民國之合法地位在內。但當時聯合國秘書處認為周恩來的電報為「非聯合國會員文件」，未予置理。

共匪以間接方式，央請第三者代為出面申請加入聯合國的歷史紀錄是：一九五〇年一月十日蘇俄正式向安理會提案「排除中華民國接納中共」一案，同日安理會以八票對二票支持當時安理會主席、中華民國代表蔣廷黻的裁決，提交安理會特別會議討論，嗣於一月十三日又以六票對三票(兩票棄權)予以否決，蘇俄代表馬立克竟因此悍然退出會場，而所謂聯合國的「中國代表權」問題則自此釁端。一九五〇年八月，蘇俄代表馬立克又向安理會提議，將中華民國排出安理會，表決結果以八票對三票再度予以否決。一九五〇年九月，第五屆聯合國大會，共匪央請印度向大會提出「排我納匪案」，表決結果，以卅三票對十六票予以否決。一九五一年至一九六二年的歷屆

聯合國大會，由蘇俄、印度先後提出之「排我納匪案」，均未得逞。一九六三年，由於匪俄、匪印關係逆轉，該項「排我納匪案」，俄、印兩國不再領銜，匪乃改央阿爾巴尼亞、柬埔寨等國提出。一九七〇年柬埔寨親匪之施亞努被推翻下台，龍諾新政府反共，對「排我納匪案」不再連署，乃由阿爾巴尼亞糾合其他親匪國家提出，但是儘管共匪如何花樣百出，該項鑽營陰謀，在一九七一年以前從未得逞。

在這一段長時期中，由於共匪鑽營陰謀未逞，故對聯合國之破壞不遺餘力。一九六三年二月六日，周恩來在訪問非洲答覆法新社記者「九問」時稱：「『中國』(匪)在聯合國的合法權利，早就應該恢復了，一切同『中國』(匪)建交的國家，都有義務支持『中國』(匪)在聯合國的合法權利的恢復，不容忍中華民國的代表繼續留在聯合國」。一九六四年共匪積極拉攏亞非國家，竭力策謀建立一個任其擺佈且可代替聯合國的國際組織。一九六五年一月，馬來西亞當選聯合國安理會非常任理事，印尼大為憤怒，於一月七日宣佈退出聯合國，共匪即於同月十日發表聲明予以支持，聲明中稱：「聯合國已經日益淪為

以美國為首的帝國主義者的工具。「對聯合國的迷信必須破除」，「這個所謂世界性的組織需要加以徹底改造」。同日，匪「人民日報」社論，以「印度尼西亞果敢的革命行動」為題，斷言「聯合國不是亞非國家能夠伸張正義的地方，而是美帝國主義欺人壓人的場所」。「聯合國已墮落為少數大國把持的航欄的國際政治交易所」。這篇社論指出：「聯合國也是一隻紙老虎」。聲言「現在，是結束美帝國主義控制聯合國的時候了，是徹底改造這個所謂世界性組織的時候」。繼之，周恩來亦聲言：「聯合國要改正它的錯誤，必須徹底改造」，主張成立一個「革命的聯合國」。其後，共匪又響應印尼號召，籌開「新興力量國家大會」，以與聯合國對抗。同（一九六五）年九月廿九日，僑外長陳毅在北平記者招待會中更露骨指出：「聯合國一直受美國控制，今天又成了美蘇兩大國作政治交易的場所，儘管有幾十個亞非國家和愛好和平的國家，在聯合國作了不少的努力，但是並沒有改變這個局面，這樣的聯合國，『中國』（匪）可以不參加」。「聯合國在美國侵略戰爭時期，通過決議，說『中國』（匪）是侵略者，怎麼能希望『中國』（匪）參加一個把自己說成是侵略者的國際組織呢？一方面說『中國』（匪）是侵略者，又叫這個侵略者去參加聯合國，聯合國豈不是自己打自己的嘴巴呢？」「現在的問題是，如何按照聯合國憲章的宗旨和原則來改造聯合國，擺脫美國和其他大國對聯合國的的控制。改造聯合國的任務，如果不能達到目的，另外成立一個革命的聯合國的條件

，自然會逐步成熟」。「聯合國要承認和糾正它過去的一切錯誤，包括取消譴責『中國』（匪）和『朝鮮民主主義人民共和國』（北韓）是侵略者的決議，並且通過決議譴責美國是侵略者；聯合國憲章要由全世界大小國家來共同審定，所有的獨立國家都應該包括在聯合國，帝國主義的一切傀儡都要驅逐出去」。惟第二屆亞非會議由於蘇俄不滿共匪操縱，兼之適逢阿爾及利亞政變，終於胎死腹中。共匪此項夢想隨即破滅，復因一九六五年九月卅日共匪策動顛覆印尼失敗，蘇卡諸遭受推翻，「北平、金邊、雅加達軸心」，也隨之瓦解，共匪企圖破壞聯合國陰謀，亦因之成為泡影。

聯合國對所謂「中國代表權問題」之處理，綜計分為三個階段：

第一階段是一九五〇年，在這一九九年九月舉行的第五屆聯合國大會中，蘇俄和印度等國提出的所謂「排我納匪案」，大會表決結果，五十九個會員國有三十二國反對，贊成者祇有十六國，另十國棄權，將其否決。

第二階段從一九五一年至一九六〇年，亦即聯大第六屆至十五屆大會，白俄羅斯、蘇俄、印度等國雖以否認中華民國代表出席大會代表全權證書效力、程序問題、以及要求將「中國代表權」問題列入大會議程等方式提出，但大會均以「緩議案」加以否決，未將其列入大會議程，亦即是說：第六屆聯大至第十五屆聯大，均未對「中國代表權」問題作實質討論。在這十年間，聯大表決的記錄是：一九五一年第六屆大會之六十國

，三十七國反對、十一國贊成、十二國棄權；一九五二年第七屆大會之六十國，四十二國反對、十國贊成、九國棄權；一九五三年第八屆大會之六十國，四十四國反對、十國贊成、六國棄權；一九五四年第九屆大會之六十國，四十二國反對、十二國贊成、六國棄權；一九五五年第十屆大會之六十國，四十二國反對、十二國贊成、六國棄權；一九五六年第十一屆大會之七十九國，四十七國反對、二十四國贊成、八國棄權；一九五七年第十二屆大會之八十二國，四十八國反對、二十七國贊成、七國棄權；一九五八年第十三屆大會之八十一國，四十四國反對、二十八國贊成、九國棄權；一九五九年第十四屆大會之八十二國，四十四國反對、二十九國贊成、九國棄權；一九六〇年第十五屆大會之九十八國，四十二國反對、三十四國贊成、二十二國棄權。

第三階段從一九六一年至一九七〇年，亦即聯大第十六屆大會至廿五屆大會，是以「重要問題」處理所謂「中國代表權」問題。一方面由聯合國大會討論表決「排除中華民國接納中共」案。另一方面由美國、意大利、澳大利亞、哥倫比亞及日本等五國提出一項決議草案，規定「中國代表權」問題為「重要問題」，任何改變「中國代表權」現狀的決議，都須三分之二之多數票贊成，方能通過，在這十年中，由於我國與友邦之共同努力，以致每屆大會均將蘇俄及親匪國家提出的所謂「排除中華民國接納中共」案，予以否決。這十年聯合國大會的提票記錄是：一九六一年第十六屆大會之一百零四國，四十八國反對、三十

六國贊成、二十國棄權；一九六二年第十七屆大會之一百一十一國，五十六國反對、四十二國贊成、十二國棄權；一九六三年第十八屆大會之一百一十一國，五十七國反對、四十一國贊成、十二國棄權；一九六四年第十九屆大會，對所謂「中國代表權」問題未進行辯論與表決；一九六五年第二十屆大會之一百一十七國，四十七國反對、四十七國贊成、二十三國棄權；一九六六年第二十一屆大會之一百二十一國，五十七國反對、四十六國贊成、十八國棄權；一九六七年第二十二屆大會之一百二十二國，五十八國反對、四十五國贊成、十九國棄權；一九六八年第二十三屆大會之一百二十六國，五十八國反對、四十四國贊成、二十四國棄權；一九六九年第二十四屆大會之一百二十六國，五十六國反對、四十八國贊成、二十二國棄權；一九七〇年第二十五屆大會之一百二十七國，四十九國反對、五十一國贊成、二十七國棄權。

### 貳、聯合國容匪混入的失策

一九七一年的第二十六屆聯合國大會，對於所謂「中國代表權」問題，突然發生重大變化，此一突變情勢實導源於美國尼克森政府對匪勾搭採取「和解政策」所致。在尼克森未執政以前，早於一九六七年十月，在「外交季刊」發表「越戰以後的亞洲」一文中，就曾明言「從長遠的眼光看來，我們絕不能把『中國』（匪）永遠擱諸國際家庭之外」。迄一九六九年尼氏入主白宮後，在其所揭曉的「談判代替對抗」大前提下，乃

正式改變對匪政策，與匪進行妥協，美國務院隨即採取行動，先後於一九六九年七月、十二月，一九七〇年一月、四月、八月，一九七一年三月、四月、六月，迭次宣佈開放對匪貿易，放寬對匪禁運和旅行限制，以及全面解除美國人民前往匪區的所有限制，准許匪貨進入美國。繼之是尼克森於一九七〇年二月十八日向國會提出第一次「外交咨文」中，竟正式闡明對匪姑息，謂「中國人是一個偉大和活力充沛的民族，不應永遠和國際社會隔離。長期來說，這個人口七億的『國家』（匪）如果無所貢獻，國際間就沒有持久和穩定的秩序可言」。『只要我們盡力，採取一切步驟來改善美國和北京的實際關係，結果必然對我們有利，同時對亞洲和世界的安全與和平也大有裨益』。尼氏在該咨文中，並列舉在一九六九年的一年中，「已經採取了必需中共表示同意的各種特別步調」，表示美國「有意和『他們』（匪）建立一種比較正常和具有建設性的關係」；而且斷言：「中共必定會再度參加國際社會」。再之是尼氏於一九七一年二月廿五日向國會提出的第二次「外交咨文」中闡稱：「如果主要大國之中有一個大體上自居於一種國際秩序之外，並對此秩序懷有敵意，則這個國際秩序就不可能安定。所以，在本十年內，最重要的課題，將莫過於『中華人民共和國』（匪）跟世界社會，尤其是跟亞洲的其他地區建立建設性關係」。『我願意表明，美國願意看見『中華人民共和國』（匪）在國際家庭中擔當一個建設性的角色』。『在今後的一年中，我將審慎研究我們能採取何種進一步的

步驟，以創造『中國』（匪）和美國兩國人民之間較為廣泛的接觸機會，並且研究怎樣可以消除實現這種機會的必然障礙。……我們所能做的，我們都將去做」。迄一九七一年四月，共匪向美國展佈兵兵外交，尼克森政府竟接受共匪邀請，派遣東球隊訪問北平，使美、匪直接進行交流活動。其時美國親作家史諾適於四月卅日在該期「生活」雜誌撰文報導早年跟毛澤東談話，證實毛匪對尼克森訪匪興趣。同年六月又經羅馬尼亞總統希奧塞古訪匪向毛周兩匪探詢尼克森擬訪北平的實際反應，由是尼克森乃於同（一九七一）年七月九日秘密派遣季辛吉前往北平，與毛周會談，雙方已獲協議，於七月十五日同時在北平、華盛頓宣佈尼克森接受周恩來邀請將於一九七二年五月以前訪匪。上述種種，不啻是尼克森政府早就希望與匪建立關係，以及為共匪混入聯合國開闢了一條坦平的大道。

一九七一年九月的聯合國第廿六屆大會，由於廿五屆大會投票對「排我納匪案」出現四十九票對五十一票之逆差情況，兼之美國與共匪正進行勾搭，美國乃捨棄「重要問題案」，另採「雙重代表權」政策，即是繼續維持中華民國席位，並容許共匪進入聯合國。惟美國因政策遲遲未決，又以連署延誤時間，未能適時提出，乃使阿爾巴尼亞的「排我納匪案」先聲奪人，加之正在聯合國大會對辯論「中國代表權」問題進入緊急狀態之際，美國忽派遣季辛吉第二次訪問北平，雖然美國政府表明季氏此行僅為尼克森訪匪作具體安排，但大多數國家心理上實蒙受其影響，誤認美

國實際有意犧牲中華民國，乃使原已承認對我支持的國家，退而改爲棄權，而原來舉棋不定國家，則轉而支持阿案「排我納匪」，故當十月廿五日美國央請沙烏地阿拉伯出面提案延期表決，遭受五十六票對五十三票、十九票棄權、三國缺席被否決之後，益以美國「雙重代表權」又以五十五票對五十九票、十五票棄權、兩國缺席之再度否認，由於此一最後堤防決口，乃使大勢已去，若干原已動搖中的代表，受到心理打擊，未經慎重考慮，在混亂中投下「贊成票」，造成懸殊的逆差，使阿爾巴尼亞的「排我納匪案」以七十六票贊成、三十五票反對、十七票棄權、三國缺席，得以通過，終使共匪達到混入聯合國的陰謀。我中華民國政府本漢賊不兩立之立場及維護聯合國憲章之尊嚴，在阿案表決之前，毅然宣佈退出聯合國。蔣總統並昭告：「中華民國退出聯合國的聲明，實際上就是聯合國毀滅的宣告」，共匪混入聯合國，實爲聯合國本身開門揖盜的莫大悲哀。

聯合國原爲維護世界和平與安全的國際機構，一九五二年二月曾正式通過共匪爲對韓國的侵略者的決議。然而二十年後聯合國竟就「中國代表權」問題，作出不當的決定，允許被宣判爲侵略者的共匪參加聯合國，這不僅自毀聯合國憲章，使聯合國重蹈國聯之覆轍，亦且助長國際共黨集團侵略及破壞世界和平的氣燄，實是貽患無窮。

### 叁、共匪對聯合國的破壞和操縱

一、共匪在廿六屆聯大的狂妄叫囂  
共匪僭入聯合國後，狐狸尾巴立現原形，其首席代表喬冠華於一九七一年十一月十五日出席廿六屆聯合國大會全體會議發表演說，首先就以「勝利者」姿態對美國大肆攻擊。謂「由於美國政府的阻撓，『中華人民共和國』(匪)在聯合國的合法權利才被長期剝奪……這是對『中國內政的粗暴干涉，也是對聯合國憲章的恣意踐踏』。『現在，這種不合理的局面終於改變過來了，這是敵視、孤立和封鎖『中國』(共匪)人民的政策的破產；這是美國政府夥同日本佐藤政府妄圖在聯合國製造兩個中國的計劃的失敗；這是毛『主席』的革命外交路線的勝利，這是全世界人民的共同勝利』。

喬冠華在抨擊美國之餘，接着使肆言無忌地宣佈要在聯合國搞「第三世界」。喬匪稱：「亞非拉國家在經濟上的落後，是帝國主義的掠奪造成的……『中國』(匪)仍然是一個經濟上落後的國家，也是一個正在發展中的國家。『中國』(匪)與絕大多數亞非拉國家一樣，是屬於第三世界的」。並稱：「我們反對大國優越於小國，小國依附於大國的帝國主義和殖民主義的理論，我們反對大國欺負小國，強國欺侮弱國的強權政治和霸權主義。我們主張，任何一個國家的事，要由這個國家的人民來管；全世界的事要由世界各國來管；聯合國的事，要由參加聯合國的所有國家共同來管。不允許超級大國操縱和壟斷」。繼之喬匪在發言中，對東南亞局勢問題、韓國問題、中東問題、非洲殖民地問題、以及拉丁美洲

領海權問題，均提出偏激批評，充分暴露共匪對聯合國的野心。

同(十一)月廿四日，喬冠華又在聯大全體會議上針對蘇俄代表團「關於召開世界裁軍會議的建議，對美蘇大肆詆譏。喬匪稱：『威脅世界和平和各國人民安全的根源，正是來自這兩個超級大國，在這種情況下，世界人民和一切愛好和平的國家，要求他們把全部軍隊撤回本國，撤除在外國的一切軍事基地，要求採取有效辦法防止核戰爭，是完全正義的。……如果不全面禁止和徹底銷毀核武器，要指望兩個核大國的其他國家不去發展核武器進行防禦，那是不可能的。喬匪旋率直對蘇俄指名攻擊稱：『『中國』(匪)代表團認爲：蘇聯代表團關於召開世界裁軍會議的提議，並沒有規定明確的目標，又沒有提出切實的步驟，按照蘇聯的建議，這樣的世界裁軍會議勢將成爲一個議論不休，不解決任何實質問題的常設俱樂部，永遠談裁軍，永遠搞擴軍……是我們永遠不能同意的』。

印巴戰爭爆發後，匪俄即在聯合國展開激烈鬥爭。匪駐安理會代表黃華在蘇俄於一九七一年十二月四日、五日先後使用兩次否決權，在五日的會議上並發言攻擊蘇俄，黃匪稱：「現在的蘇聯政府就是一個地地道道的社會帝國主義」。又說：「十月革命烈士的鮮血和二次世界大戰中蘇聯烈士的鮮血，都不能洗掉蘇維埃叛徒的罪惡。蘇聯人民在歷史上的光輝，並不能給叛徒們的臉上增加絲毫的光彩」。黃匪在發言後，隨即提出一個決議草案，要求聯合國譴責印度扶立孟加

拉國，要求印巴雙方立即停火撤軍，並呼籲所有國家，支持巴基斯坦人民反抗印度侵略的正義鬥爭」。蘇聯代表馬立克立即以牙還牙，指着黃華大罵：「共匪誣蔑蘇聯企圖控制印度半島的真正目的，是在控制第三世界，使自己變成超級的超級強國」。旋即馬立克運用否決權將黃匪提案予以否決。

安理會中的馬、黃互罵，七日下午演變為聯合國大會中的馬立克與喬冠華對陣。聯大在通過停火撤軍決議之前，喬冠華曾經大罵蘇聯和印度勾結侵略巴基斯坦。喬匪說：「蘇聯政府是印度侵略者的後台老闆。印度擴張主義者平常是沒有這種胆量的，現在他們為什麼敢這樣明目張胆呢？理由就是有一個超級強國，蘇維埃社會帝國主義在背後撐腰」。馬立克則指責共匪利用聯合國作為「污蔑和反蘇」的發言台，「使人回頭到冷戰時代的最黑暗的日子」，說那是最「卑鄙的工作」。

聯合國大會第二十六屆會議閉幕後，共匪即於同（一九七二）年十二月廿七日，透過偽「人民日報」發表「評聯合國大會第二十六屆會議」的社論，對美國和蘇聯大加攻訐。該文要點如下：

(一) 指出聯合國大會通過排我納匪案和要求印巴停火撤軍的決議，顯示了「中小國家維護民族獨立和國家主權，反對外來侵略和干涉，反對超級大國的強權政治和霸權政治的堅強意志，顯示了第三世界各國在國際事務中日益增強的作用。美帝國主義和蘇修社會主義墮於孤立和狼狽的境地。」

(二) 「這屆聯大以兩國壓倒多數通過上述兩個決議，一個是矛頭針對美帝國主義，一個是矛頭針對蘇修社會帝國主義。這兩個壓倒多數，突出地反映了反對大國霸權主義的正義呼聲在大會上佔了優勢，它長了中小國家的志氣，滅了超級大國的威風，……表明兩個超級大國要像過去那樣控制和壟斷聯合國事務，是越來越困難了。」

(三) 「但是兩個超級大國並不甘心它們的失敗，……凡是對它們不利的事情，它們就千方百計地加以阻撓和破壞，即使聯合國通過了合理的提案作出了決議，它們也拒不執行。……鑒於這種情況，中小國家和一切主持正義的國家和人民就有必要不斷加強團結，堅持鬥爭，進一步打破兩個超級大國對聯合國的壟斷，只有這樣，聯合國才能避免重走國際聯盟的老路。」

(四) 「我國」（匪）代表團在聯合國的講壇上，闡明了『我國』（匪）政府對於當前重大國際問題的原則立場，執行了毛『主席』的革命外交路線和政策，同廣大的中小國家一起戰鬥，……我們堅決同第三世界國家站在一起。」

共匪這一狂妄攻訐，一方面是說明聯合國之納匪入會，實無異引狼入室，一方面是說明共匪正以中小國家代理人自居，竭力對中小國家加以籠絡與爭取，期以建立「第三世界」，與「美帝」、「蘇修」分庭抗禮。

廿六屆聯大閉幕之後，共匪不斷派出各種代表團或個別代表，參加聯合國各種附屬會議，企圖利用聯合國組織擴大國際統戰活動，進一步拉

攏中小國家建立國際第三勢力，打擊美俄兩國「超級大國」。

一九七二年一月六日至七日聯合國經濟及社會理事會第五十二屆會議的組織工作會議，共匪代表安匪致遠在會議中發言指責成員國的地區分配是不合理的。……特別是對蘇聯一個國家獨佔兩個名額（指蘇聯和烏克蘭）攻擊最厲，必須加以改變。同（一九七二）年五月十五日至六月二日，聯合國經濟及社會理事會第五十二屆會議，共匪代表王潤生、王子川、安東等對大會所討論有關人權、婦女地位、自然資源、社會發展問題，分別發言，處處與美蘇兩國代表針鋒相對，肆加攻訐。

一九七三年一月卅一日，共匪代表黃華於出席在衣索比亞舉行的聯合國安理會特別會議上發言，除一面鼓盪非洲的民族運動，同時竭力抨擊帝國主義和新老殖民主義、社會帝國主義，積極向非洲滲透。

一九七二年三月三日、十日 and 廿四日，共匪代表安致遠在聯合國海底委員會第一屆會議上，先後發言，其中除指責美日兩國企圖掠奪「中國」（匪）淺海資源和釣魚台等島嶼之外，同時並曾就海洋問題提出了六項主張，特別是所謂「大小國家一律平等，應為解決海洋權問題上各國共同遵循的一項基本原則，堅決反對兩個超級大國獨裁專行，發號施令，把自己的意志強加於人」

，以及「……各國的主權、領土完整及其海洋權應該得到普遍尊重，堅決反對一切外來的侵略、干涉和掠奪」二項，乃是別有用心，討好「第三世界」各國。

一九七二年四月十一日、十七日、廿六日，共匪代表張永寬在聯合國非殖民化特別委員會會議上，先後發言譴責葡萄牙對非洲人民的殖民統治，讚助非洲國家和人民反對帝國主義和新殖民主義，爭取民族解放鬥爭的勝利，重申共匪堅決支持非洲人民的正義鬥爭支持安哥拉、莫三鼻給、津巴布韋（羅得西亞）等地人民反帝、反殖和爭取民族解放的鬥爭，以及要求採取有效措施把南非殖民主地當局趕出納米比亞（西南非），以示對非洲各國的拉攏。

一九七二年四月二十日，共匪對外貿易部副部長周化民、匪駐智利大使林平、共匪代表邵一力在智利首都舉行的聯合國貿易和發展會議第三屆會議上分別發言，一方面竭力抨擊美蘇「侵略別國經濟、掠奪別國財富」；一面強調「中國（匪）願意在需要和可能條件下，不斷擴大同亞、非、拉各國的貿易，互通有無，相互促進生產的發展和自力更生」。其目的是在爭取「第三世界」各國好感，以利其經濟滲透的發展。

一九七二年六月十日、十二日和十六日，共匪燃料化學工業部副部長唐克在瑞典斯德哥爾摩舉行的聯合國人類環境會議第一屆會議上，對「

人類環境宣言草案」提出修正意見，強調該宣言必須「譴責美國在印度支那使用生物化學武器，破壞人類環境的罪行」；以及「主張全面禁止和徹底銷毀核武器，從根本上消除核威脅、核污染」。但未獲大會採納。

一九七二年七月廿一日至八月三日，共匪代表陳志方、沈葦良、夏璞等，在日內瓦舉行的聯合國海底委員會第二屆會議上先後發言，譴責超級大國肆意掠奪別國漁業資源（陳匪發言）；揭發兩個超級大國無視沿岸國家的主權（沈匪發言）；建議建立關於國家管轄範圍以外的海底區域及其資源的國際制度（夏匪發言）。並且分別聲稱共匪堅決支持沿海國家（特別是發展中國家），反對超級大國掠奪海洋漁業資源的鬥爭；堅決反對超級大國意圖瓜分海洋、控制海洋的霸權主義；以及表示支持沿海國家有權管轄鄰接其領海的一定範圍內的海域、控制海洋污染的主張。

一九七二年八月十日至廿五日，聯合國安理會討論孟加拉國申請加入聯合國的問題，共匪為討好巴基斯坦，加強對巴國關係，乃訓令代表黃華使用否決權，否決孟加拉國加入聯合國。



# 元史研究論集 袁冀著

二十五開本

定價九四元

本書為作者就其十餘年間，所發表之元史論文，選輯而成。舉凡元代政治之良劣、法律之特色，人民之生活、宗教之活動、靜修學業之增補、成吉思汗之壽期、漢軍人物之貢獻，以及交通建設之情形，均詳加論述，頗具參考之價值。

臺灣商務印書館

郵政劃撥戶一六五號  
臺北市重慶南路一段